

TISZÁNTOLI NÉPLAP

Megjelent
a jövedelemadó-rendelet
végrehajtási utasítása

Ma: Teljes heti rádióműsor

VI ÉVFOLYAM, 36. SZÁM

ÁRA 60 FILLÉR

1940 FEBRUAR 12, SZOMBAT

Illetékes hely válasza az angol kereskedelmi miniszter kijelentéseire

Wilson angol kereskedelmi miniszter néhány nappal ezelőtt nyilatkozott a magyar-angol kereskedelmi kapcsolatokról. Az MTI ezzel kapcsolatban illetékes helyről a következő felvilágosítást kapta:

Wilson kereskedelmi miniszter nyilatkozatában arról tett említést, hogy a magyar kivitel Angliába az elmúlt évben emelkedően volt. Ez az emelkedés kétségtelenül azért következett be, mert a forgalom növekedése előnyöket biztosított mindkét fél számára. A magyar kereskedelmi minisztérium csak olyan árucserét lát tartósnak és szilárdan megalapozottnak, amely mindkét fél érdekeit szem előtt tartja. A magyar kereskedelmi minisztérium úgy véli, hogy mindkét ország érdekeit szolgálja, ha Magyarország élelmiszert szállít az

angol fogyasztóknak és ennek érdekében Angliában gyártott gépeket, vagy a brit birodalomban termelt nyersanyagokat vásárol.

Wilson miniszter azt is kijelentette, hogy magyar részről „ki nem elégitő és megkülönböztető magatartást tanúsítanak bizonyos angol kereskedelmi érdekekkel szemben”.

A magyar kereskedelmi minisztérium kénytelen nyomatékkal kijelenteni, hogy sem a kivitel, sem a behozatal vonalán nem fordult elő egyetlen eset sem, amikor a magyar hatóságok Angliával szemben ki nem elégitő magatartást tanúsítottak és így Anglia kereskedelmi érdekeit sértették volna. Ellenben angol részről előfordult, hogy bizonyos, Magyarország számára szükséges árukat nem voltak hajlandók szállítani.

Ötmillió teljes, tizennégymillió részleges munkanélküli az Egyesült Államokban

A New-York Post jelentése szerint Truman elnök magánbeszélgetés során kifejezte aggodalmát a tömeges munkanélküliséggel kapcsolatban. Ugyanis az Egyesült Államok kormányának statisztikai hivatala megállapította, hogy jelenleg négy millió teljes munkanélküli van az Egyesült Államokban, a részleges munkanélküliek száma pedig 14 millióra nőtt. A szakszervezetek jelentései alapján azonban a teljes munkanélkü-

liek számát ötmilliónál is magasabbnak becsülik. A hatóságok a közvélemény megnyugtására érdekében nem is közlik a tényleges munkanélküliek pontos adatait, úgy, ahogy azt 1930-ban az akkori válság tetőpontján tették. A munkanélküliség növekedése nem csupán a könnyűiparban, hanem a tartós fogyasztási cikkek előállításában is egyre éreztetőbb.

Náci háborús bűnösök az amerikai külügyminisztériumban

A bajorországi amerikai hatóságokhoz közlést küldtek a hír, hogy Gunther Dulken, a volt SS-lap főszerkesztője, a washingtoni külügyminisztériumban dolgozik. A közeli napokban is több fasizta utazik Frankfurtból Washingtonba. Ugyancsak az Egyesült Államok külügyminisztériumában van alkalmazva Otto Skorzeny, Himmler hírhedt büntörtsza is, akinek kézrekerítője részére a hannoveri rendőrség 10.000 márka jutalmat tűzött ki.

Nagyarányú imperialista kémszervezetet lepleztek le Bulgáriában

A szófiai ügyészség betervezte vádiratát a bolgár egyesült evangélikus egyházak főtanácsának tizenöt tagja ellen, akiket kémkedéssel és hazaárulással vádol. A vádlottak visszaéltek azzal a szabadsággal, amelyet a Hazaifias Arcvonal kormánya nyújtott az egyházak számára és a templomi szövegeket, valamint a különböző vallási összejöveteleket bűnös üzelmekre használták fel a demokratikus népi uralom ellen.

Osszeköttetésbe léptek külföldi hírszerző szolgálatok ügynökeivel, és számukra katonai, gazdasági és politikai értesítéseket szolgáltatnak. A vádlottak azt híresztelték, hogy hamarosan kitör a háború Amerika és a Szovjetunió között, rágalmazták a népi demokratikus

uralmat, a Szovjetuniót és arra bujtogatták a lakosságot, hogy ne legyen eleget a beszógaítási rendelkezéseknek. Maguk köré csoportosították a reakciós elemeket, a népi hatalom ellenségeit. Ellenzéki mozgalmat készítettek elő Bulgária és a Szovjetunió ellen egy külföldi ország javára. Vezetőjük Ziapkov, előbb az angol, majd az amerikai hírszolgálat ügynöke lett. A vádlottak kémkedését és hazaárulását bususan megfizették és ők a kapott pénzzel, jórészt dollárokkal üzérkedtek.

A vádakat a megdönthetetlen bizonyítékokon kívül a vádlottak sajátkezü vallomása is teljesen igazolja.

A „hidegháború” paradicsom a kapitalisták számára,

ezért ellenzik az angolszászok a fegyverkezés csökkentését és az atomfegyver megtiltását

A moszkvai rádió hírmagyarozója megállapítja, hogy a Szovjetunió következetes politikája, amely békét és együttműködést kíván, a fegyverkezés csökkentését és a tömegpusztító fegyverek, elsősorban az atomfegyver megtiltását is követeli. Az angol-amerikai tömb képviselőinek ezzel szöges ellentétben álló politikája a fegyverkezés és az atomkérdés tekintetében is megnyilvánult a Biztonsági Tanácsban. Az angol-amerikai csoport a Biztonsági Tanács vitájának kezdetén mindjárt kísérletet tett, hogy egyszer s mindenkorra el-

tesse a fegyverkezés csökkentésének és az atomfegyver megtiltásának kérdését. A fegyverkezésen ugyanis a Wall Street és a City mesés összegeket keres. Az amerikai monopóliumok a múlt évben 30 milliárd dollárt kerestek, ötször annyit, mint 1939-ben. A hidegháború paradicsom a kapitalisták számára és aranyesőt jelent, de a dolgozók életszínvonalának szakadatlan rosszabbodását eredményezi. A mesterségesen támasztott háborús légkör nélkül a támadó körök nem tudnak igazolni felduzzasztott katonai költségvetésüket és a támadó céltat-

tömbök megszervezését. A Szovjetunió azonban kimerítő gyakorlati javaslatokat tett a fegyverkezés csökkentésére és az atomfegyver megtiltására. A támadó körök minden eszközzel meg akarják kerülni a fegyverkezés csökkentését és az atomfegyver megtiltását, de ez a törekvésük nem sikerülhet, mert ezeket a kérdéseket napról-napra maga az élet, sokmillió ember veti fel. A Szovjetunió szilárdan harcol a fegyverkezés csökkentéséért, az atomfegyver megtiltásáért és a világ néptömegei ebben határozottan támogatják.

Három részre szakadt Kuomintang-Kína

A kínai lakosság széles rétegei tiltakoznak a Kuomintang-kormány háborús politikája ellen. Csüttörtökön Ly enkököt felszólították, hogy a Kuomintang hagyja abba a Jangce-vonal megerősítését, Sanghajt és Nankingot jelenise ki nyitvárosnak.

Ennek ellenére a Kuomintang új csapatokat küld a frontra. A népi hadsereghez is szünet nélkül érkeznek az erősítések.

Kuomintang-Kína három részre szakadt. Az egyik terület élén Szun-Fo minisztere'nök katonai csoportja áll Kanton székhellyel, Li-Cung-Jen tábornok, ideiglenes államelnök Sanghájban maradt és külföldi kormányt akar alakítani. Végül Sze-Csuan és Yu-Nan tartományok egyik csoportjához sem csatlakoztak, hanem várakozó állápontra helyezkedtek.

A Mindszenty-perről terjesztett imperialista rémmeséket a külföldi sajtó kénytelen megcáfolni

A világsajtó továbbra is élénken foglalkozik a Mindszenty bűnüggyel. A nagy külföldi lapok kommentárainak hangja megváltozott az utóbbi időben: beismerik, hogy az imperialista körök által felhozott vádaskodások alaptalanoknak és hazugoknak bizonyultak.

A francia kormánypárti „Parisien Libere” bár meglepetését fejezi ki Mindszenty erélytelen és megalkuvó magatartása felett, hangsúlyozza, hogy a kábítószerek beadásáról szóló hírek teljesen hihetetlenek.

Az „Action” című francia hetilapban Desanti, aki jelen volt a tárgyaláson, azt írja: „Most már világosan látom, hogy Mindszenty csak közönséges Paprika Jancsi volt, akít dróton rángattak.”

— A jelenlévő külföldi tudósítók véleménye a perről egybehangzó. Mindszentyt nem kezeltek kábítószerekkel, hiszen a tárgyalás alatt ravaszkodott, je-

zsuíta módon érvelt. A per az alapjaiban megingatott, de védekezni akaró feudálizmus peré volt. Azt hiszem, láttam meghalni a magyar feudálizmust — fejezi be cikkét az „Action” tudósítója.

A „Combat” megállapítja, hogy az amerikaiak állásfoglalása a Mindszenty-ügyben egyre inkább politikai vonalra helyezkedik. Az USA arra igyekszik felhasználni a Mindszenty-ügyet, hogy ezzel válasszon Sztálin békeajánlatára. Arra is alkalmassnak találja ezt az ügyet, hogy a Sztálin sürgönyei miatt kissé lelanyhult hidegháborút újra felélénkítsék. A Szovjetunió az Atlanti szövetség ellen indított támadásaira a Mindszenty-üggyel kapcsolatos támadásokkal akarnak válaszolni. Ezzel akarják elterelni a világ közvéleményének figyelmét a fontos kérdésekről.

A belga Szociáldemokrata Párt lapja megállapítja, hogy a nyugati demokráciában is túrhettek lennek tartották volna Mindszen-

tynek a kormánnyal szemben tanúsított ellenséges tevékenységét.

Mindszenty ítéletének kihirdetése után a londoni „Daily Express” telefonon felhívta tudósítóját, aki közölte, hogy a tudósítók a vádlottak és a bírák közvetlen közelében ültek, minden szót hallottak, minden taglejtést láttak. A tolmácsok mindent azonnal lefordítottak és a tárgyalási napok végén a jegyzőkönyv a kért nyelven a tudósítók rendelkezésére állott. Mindszenty az okirati bizonyítékok és tanuvallomások tömegével állott szemben, ezeket tagadni lehetetlen volt. Tudta, hogy a magyar püspöki kar nem támogatja multbeli kihívó magatartását. Mindszenty egyáltalán nem úgy viselkedett, mint akít megkínóztak, vagy akinek mérget adtak volna be, inkább a leggyőzött ember benyomását kel-

Állami Ipari Tervező Iroda iparunk fejlesztése élén

A kormány tagjai péntek délután Dobi István elnökletével minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács rendeltetvezetet fogadott el a *tanyaközpontok kialakításának előmozdításáról*. Erendelte, hogy azt a női munkavállalót, akit eszeméivel együtt szoptatásra, vagy dajkaszolgálatra az állami gyermekvédő intézetbe vettek fel, szolgálata megszűnése után a munkáját köteles legyen átadásra visszavenni, illetve a női munkavállaló szolgálati viszonyát az említett okokból nem lehet megszüntetni.

A minisztertanács kormányrendeletet fogadott el az *Állami Ipari Tervező Iroda létesítéséről*. Az iroda feladata új ipartelemek, valamint meglévő ipartelemek bővítésének és korszerűsítésének tervezése és a terv alapján készülő üzembehelyezések ellenőrzése.

A minisztertanács végül több új Nemzeti Vállalat alakítását rendelte el.

Készülnek az iparági, a kisipari és kereskedelmi kollektív szerződések

A gyáripari és bányai kollektív keretszerződés elkészítése után a Szakszervezetek Országos Tanácsa az érdekelteket ipari szakszervezetekkel megkezdte az iparági, a kisipari és a kereskedelmi kollektív szerződések elkészítését. A jövő hét folyamán jelenik meg a vas-, textil-, vegyi-, élelmiszer-, nyomda-, bőr- és faipari iparág kollektív szerződés.

Befejezéshez közeledik a Néplap riportpályázata

A riportok beadására kiírt határidő kedden, február 15-én lezárul. Az eddig beküldött riportok száma arról tanusít, hogy a „Tiszántúli Néplap” által meghirdetett versenypályázatra számosan felfigyelték. A határidő lejártáig még mindig áll rendelkezésükre pár nap, amikor még beküldheti bárki pályázatát. A pályázók figyelmébe ajánljuk, hogy lehetőleg verset és színdarabot ne küldjenek be, mert ezek leközlése és elbírálása nem célja mostani pályázatunknak.



LEVELEK a felülvizsgálásról

B. Ö. elvtárs írja (Debrecen, Monti ezredes-utca 17.):
— A felülvizsgálás jelentősége a Párt szempontjából az, hogy olyan megbízható dolgozó elvtársakra számíthat, akikkel a szocializmus fel tudja építeni. A felülvizsgáló bizottság jó munkája tette lehetővé, hogy Pártunk éicsapatjellege összetételében is jobban kidomborodhatott és ezért a felülvizsgáló bizottságok, Pártunk Politikai Bizottságának útmutatása alapján történelmi munkát végeztek.

Dr. B. K.-né elvtársnő (Vörös Hadsereg-útja 22.) írja:
— A felülvizsgálás jelentősége az volt számomra, hogy fokozottabb önkritikára serkentett. A felülvizsgáló óra látom, milyen nagy mértékben előre segíti pártmunkámat, hogy hibáimra és mulasztásaimra felhívták a figyelmemet. Azóta állandóan kérem is az elvtársakat, hogy mindig mondják

meg, mit csináltam helyesen és hol láttak a munkámban hibát. A párttagság is sokkal értékesebb lett számomra a felülvizsgálás óta. A Párthoz és a Párton keresztül a munkásosztályhoz való viszonyulásom, mint értelmiségi dolgozónak a felülvizsgálás óta jelentős mértékben megváltozott. Tudom, hogy az osztályharc kiképzése folytán csak olyan tagjai lehetnek a Pártnak, akik a kispolgári életmódot és gondolkodásmódot le tudják gyúrni magukban.

Néhány elvtárs leveléből az tűnik ki, hogy egyes elvtársaink még nem értik teljesen, mit jelent a munkásosztály vezetőszerpe.

Cs. S.-né elvtársnő (Csapó-u. 19.) a következőket írja:

— A dolgozók kialakították végre a dolgozók közös osztályát. M. B. (Kossuth-u. 3.) ezt írja a felülvizsgálásról:

— A dolgozók osztálytársadalmát egységesebbé teszi, a dolgozók közti viszonyt szorosabbra fűzi és közös osztálytudatát fokozza.

Ma, amikor már mindnyájan tudjuk és elsősorban a mi párttagjainknak kell tudniuk, hogy Magyarországon az államhatalom a munkásosztály kezében van, veszedelmes dolog, ha egyes elvtársaink nem látják tisztán a munkásosztály vezető szerepét. Mert nem lehet minden dolgozót munkásnak nevezni, nem minden dolgozó tartozik a munkásosztály sorába. Aki pedig manapság a dolgozók egységes osztályáról beszél, az nem érti a munkásosztály vezető szerepét. Ebben a tekintetben az lát helyesen, aki tudja, hogy a népi demokráciában a munkásosztály a hatalom, amely az összes dolgozókkal, elsősorban pedig a dolgozó parasztsággal szoros szövetségben vezeti előre népünket a szocializmus felé.

Közigazgatási értekezlet Nyiregyházán

Tegnap reggel Hajdú, Szabolcs, Szatmár vármegyék és Debrecen város összes főispánjai, alispánjai és polgármesterei Nyiregyházán közigazgatási értekezletet vettek részt. Hajdú vármegyét és Debrecen Domokos János főispán, Tatár Kiss Lajos alispán és Ménes János polgármester képviselték.

Az értekezleten több fontos kérdés került megvitatásra, Ménes elvtárs több javaslatot terjesztett a megjelentek elé, melyet a megjelentek egyhangúlag elfogadtak.



Az „Unita” közlése szerint az olasz nagyiparosok egyesülete a sztrájkjogot korlátozó különleges törvényt meghoztatást követeli.

Arconában a munkanélküliek éhségfelvonulást rendeztek, a rendőrség szétverte a tüntetőket. A helyszínen 10-en feleltek.

Göring unokaöccse Németország amerikai övezetében egy svájci zsidóellenes németnyelvű folyóiratot terjeszt a megszálló hatóságok engedélyével.

MNDSz

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége vasárnap 5 órai kezdettel tartja nagyszabású Új Magyar Könyvtár-ankétját a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság nagytermében. Előadók: Osváth Zsuzsa, az asszonyok főszerkesztője; „Család és egészség”; Hajnal Anna írónő: „Mit olvasson az ifjúság?” címen. Minden szülői, pedagógus és az ifjúság szeretettel várja a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége vezetősége. — Kérjük az összes népgazdaságtervezőket, hogy ma 3 órakor a központban jelenjenek meg.

ANYAKÖNYV

Születések: Kiss Imre kárpitosmester, Kuncu-u. 52; Erika; Bögre Antal városi tisztviselő, Bethlen-utca 28; Antal; Papp Lajos MÁV segédtiszt, Nyil-u. 138; Mária; Dihen Béla téglyári munkás, Barcaság-u. 42; Ilona; Dobó Imre kovácsmester, Teleki-u. 80; Katalin; Vizi János MÁV mérnök, Buda; Ézsaiás-u. 3; Eva; Salánki László MÁV fekező, Szoboszló-út 2; Mária; Pete József fm. npsz., Nagyesere 40; Ilona; Pécskay Zoltán MÁV intéző, Csapó-u. 84; Eva; Hajzer József fm. npsz., Belegelő 57; Lajos; Bodor István kereskedő, Széchenyi-u. 55; Margit.

Halálozások: Moskovits György iskolai tanuló 13 éves, Reáliskola-utca 4; Porešin János fuvaros 63 éves, Böszörményi-út 42; özv. Némethy Sándorné Mészáros Zsuzsanna 87 éves, Görbe-u. 15; özv. Pál Ferencné Bosznay Etelka 72 éves, Szoboszló-úti városi bérház; Dicső Sándor asztalossegéd 37 éves Magoss György-tér 14; dr. Gyulavári Oszkár tanár 61 éves, Széchenyi-u. 46.

A Vas- és Fém- hulladékforgalmi N. V. megbizottja

LANGER és KATZ

Hatvan-u. 62. Telefon: 412

A legmagasabb beváltási áron vásárol ócskavas- és fémhulladékot

Meghívó a ma esti

„Görbe Éjszakára”

A ma esti „Görbe Éjszakára” a debreceni újságírók, a „Debrecen”, a „Tiszántúli Néplap” és a MTI munkatársai szeretettel hívják a debreceni dolgozókat.

A hagyományos újságíró-bálon ma sem lesz hiány hangulataiban, jókedvben, színekben, humorban. Mindezt a pompás műsor, a „Hangos Újság”, a jelmeztverseny, a „Szív küldj szívnek” és a bál sok egyéb meglepetése biztosítja.

A „Hangos Újság”-ban lesz vezérellek, körkérdés, színházrovat, sport, tánc, humor, irodalom — minden, ami szemnek, fülnek ingere.

A jelmezesek felvonulása külön színt jelent. Az idén is lesz miből gyönyörködni a közönségnek, a rendezőségnek máris több tucat ötletes jelmez „indulását” jelentették be.

Benczi Gyula zenekara indítja meg a táncot a hagyományos újságírócsárdással. A „Karaván”-jazz vibráfonnal felfegyverkezve áll a közönség szórakoztatásának szolgálatába. Hármán közülük: Németh Lajos, Kulcsár Zoltán és Győry Tibor nemrég vizsgáztak sikerrel, rövidesen a rádión is halljuk őket.

Mindent egybevetve: a „Görbe Éjszaka” az idei farsang kiemelkedő eseménye. Erre a bárra még egyszer minden dolgozó szeretettel meghív a debreceni újságírók társadalmá.

A bárra jegyeket elővételben delután 6 óráig a nagytrafikban (Vörös Hadsereg-útja 30.) lehet kapni 5 forint-ért, utána a jegyek az Arany Bikában a báljépzártnál kaphatók.

Félmilliónál több hontalan tartózkodik Ausztriában

A külügyminiszterhelyettesek értekezlete csütörtökön folytatta a szovjet javaslat feletti vitát. A javaslat kéri: hallgassák meg Jugoszlávia megbízottját az Ausztriával szemben támasztott területi igényekről. Az angolszász kiküldöttek kijelentették, hogy Jugoszlávia csak gazdasági természetű kérdésekben szólhat hozzá a vitához. Miután a szovjet megbízott ragaszkodott kéréséhez, annak a megvizsgálását elhalasztották és megkezdtek a hontalan személyekre vonatkozó fejezet tárgyalását.

Az angol megbízott javasolta, hogy a már elfogadott szöveg helyet fogadják el az eredeti angol szöveghez, amelyet annak-

dejen elvetettek. Majd azt javasolta, hogy a hontalanokra vonatkozó fejezetet hagyják ki az osztrák békeszerződésből, miután az ausztriai angol megszálló hatóságok „mindent megtettek a hontalan személyek kérdésének rendezésére”.

A szovjet megbízott erre vonatkozólag megjegyezte, hogy a legújabb adatok szerint még mintegy 523 ezer különböző nemzetiségű menekült tartózkodik Ausztriában és az Ausztriával határos nemzetekkel ellenséges viszonyban álló menekültügyi szervezetek tovább folytatják munkájukat. Ezek alapján a szovjet megbízott kérte az angol javaslat elvetését.

Megjelent a jövedelemadó-rendelet végrehajtási utasítása

A mai hivatalos lap közli az általános jövedelemadó-rendelet végrehajtási utasítását.

Az adó alá nem eső jövedelmek közé tartoznak a rendkívüli jellegű bevételek.

Az együttes kereseti- és jövedelemadóra biztosított ideiglenes adómentesség az általános jövedelemadóra nem terjed ki.

Közös háztartás esetében a családfő az általános jövedelemadó alanya. A közös háztartáshoz tartozónak csak a feleséget és a kisiskorú gyermeket kell tekinteni és csak ezek adóköteles jövedelmét kell a háztartás fejének jövedelméhez hozzászámítani.

Az adóköteles tiszta jövedelem megállapításánál az adóvető megelőző naptári évben tényleg elért nyers bevételt kell figyelembe venni. Meghatározza a rendelet a nyers bevétel fogalmát. A kereskedőknél és iparosoknál az üzlethől származó követelést is nyers bevételként kell számításba venni.

Külön szakasz intézkedik a két-tós könyvvizetésre kötelezettek adóztatásáról. Egyebek közt elrendeli, hogy az adóhivatal a könyvvizsgálók bemutatására indokolt külön kérelemre március végéig halasztást adhat.

Az alprendelet már közölte az adó összegét meghatározó táblázatokat. Most a rendelet közli a pontos kiszámítási módot. Azt is megállapítja, kinek az adóját kell bevalás nélkül az adókönyvben kivélni.

Az általános jövedelemadó tizenkét egyenlő havi részletben a hónap első napján esedékes és a hó

15. napjáig adópótlékmentesen fizethető. Mindaddig, amíg a kivétel meg nem történik, az adóalany havonta adóelőleget fizetni köteles.

Az 1948-ban megszünt jövedelemforrás után igazoltan befizetett újjáépítési közmunkavállalás az 1949. évre kivett általános jövedelemadó összegéből le kell vonni. A meg nem szűnt jövedelemforrás után az 1948-ban igazoltan fizetett újjáépítési közmunkavállalás — bizonyos esetektől eltekintve — az adóköteles jövedelemforrások tiszta jövedelmének együttes összegéből kell levonni.

A bevallásra kötelezettek ezévi bevallásukat március 14-ig kötelesek benyújtani a lakóhely szerinti illetékes adóhivatalnál. Az, aki FM-engedély alapján működő valamelyik átlagelosztási, vagy közösen termelő termelőszövetkezeti csoport tagja, a csoportba vitt ingatlanokból tavalyi jövedelme után ezévi általános jövedelemadó fizetésére nem köteles.

A kisipari termelő és feidolgozó szövetkezetek közös műhelyében dolgozó tagoknak a tavalyi munkateljesítmény alapján kapott jutalás és térítés után ezévi jövedelmét nem kell általános jövedelemadó fizetni, ha ezek összege a múlt évben a 12.000 forintot nem haladta meg.

A január, február, március hónapjára adóelőleget március 16-ig lehet adópótlékmentesen megfizetni.

A pénzügyigazgatóság e rendelet kihirdetését követő három napon belül köteles megkezdeni az adókötelesekre irányuló intézkedéseket.

Má

Jan

A debreceni sokajig igen Textil- és Cs Nem csoda, h nől a munka val alacsony mekenél. Ez régi, ócska, anyagellátás nem tudták melékenységet zás történt.

A változás a Textil- és most már sok dí a debre mint eddig. T lyezték Szűs kus elvtárs Szűs László sével megal s talán az ors

Technik

A brigád felvonalozták a könyvben. A növelése, a d gyakorlatj úto vábbképzése.

A többterme gád celul tűzt folytonosságát beállási időt csökkentése. M szen hihetetlen brigád: kötele jusra az önk kal csökkenté ki, hogy a m get fokozzák.

Az önköltség kentezése szinte más gyárban. De itt, a Textilai brigád eltszik is, ha valószínű.

Nézük, hog önköltség 60 csökkentéshez amit meg kell szerelői idő 200 méteres l. A brigád azon anyag elegend — az 500 m már tervezik,

ezer méf

fognak felszer lent, hogy a l lányszerelési id madára csökke is nyomban s hogy egyes sz gát fokozni le fordultak a g szerelik át. Természetesen nagyobb term

Minden lehe zették a kétf eddig egy gép egy ember de majdnem min zik csak egy.

Az első újit tilműveknél es desbe lépni. Öt főköt szereln igen sok időt is 15—20 száze melékenységet.

Hozzájárul kájához az is gyártói cíkkel 135-ről előbb szálították le dolgozóit is fordulnak a felé. A napok és Szőke And

Ma este
léj 8-kor

J. Offenbach

Május 1-re

60 százalékkal csökkenti az önköltséget a Textilgyár technikai brigádja

Januártól májusig félmillió méterről egymillióra emelik a termelést

A debreceni Textilművek neve sokáig igen rosszhangzású volt a Textil- és Cérnaipari Központnál. Nem csoda, hiszen a Textilműveknél a munka termelékenysége jóval alacsonyabb a budapesti üzemekénél. Ez azonban érthető is, régi, ócska, elavult gépekkel, rossz anyagellátással folytán a dolgozók nem tudták fokozni a munka termelékenységét. Most döntő változás történt.

A változás oka egyszerű, hogy a Textil- és Cérnaipari Központ most már sokkal több gondot fordít a debreceni Textilművekre, mint eddig. Többek között ide helyezték Szűcs László textiltechnikus elvtársat, üzemvezetőnek. Szűcs László elvtárs saját vezetésével megalakította Debrecenben a technikai brigádot.

Technikai brigád

A brigád feladatait pontosan körvonalazták a megalakulási jegyzőkönyvben. A feladat: a termelés növelése, a dolgozók elméleti és gyakorlati úton való szakmai továbbképzése.

A többtermelés érdekében a brigád célul tűzte ki, hogy a munka folytonosságát biztosítja, illetve a beállási időt a lehető legkisebbre csökkenti. Másodszor egy egészen hihetetlen feladatot vállalt a brigád: kötelezte magát, hogy májusra az önköltséget 60 százalékkal csökkenti. Végül célul tűzték ki, hogy a munka termelékenységét fokozzák.

Az önköltség 60 százalékos csökkentése szinte elképzelhetetlen. — más gyárban és más brigádban. De itt, a Textilműveknél és a technikai brigád előtt ha lehetetlennek látszik is, ha hihetetlen is, megvalósul.

Nézzük, hogyan fogtak hozzá az önköltség 60 százalékkal való csökkentéséhez. Az első feladat, amit meg kellett oldani, a láncszerelési idő megrövidítése. Eddig 200 méteres láncokat szereltek be. A brigád azonnal áttért — nyersanyag elegendő állt rendelkezésre — az 500 méteres láncokra és már tervezik, hogy

ezzer méteres láncokat

fognak felszerelni. Ez annyit jelent, hogy a hosszú időn át tartó láncszerelési időt legalább egyharmadára csökkentik. Pelfedezte azt is nyomban a technikai brigád, hogy egyes szövőgépek gyorsaságát fokozni lehet. A percenként 85 fordulatos gépeket egymásután szerelik át 105—110 fordulatra. Természetesen gyorsabb munka nagyobb termelékenységgel jár.

Minden lehető szövőgépen bevezették a kétféle rendszer, míg eddig egy gépre minden gépnél egy ember dolgozott, már most majdnem minden két gépen dolgozik csak egy ember.

Az első újítás a debreceni Textilműveknél csak most fog működni lépni. Önműködő láncszerelőket szerelnek fel, így szintén igen sok időt takarítanak meg. Ez is 15—20 százalékkal növeli a termelékenységet.

Hozzájárul még a brigád munkájához az is, hogy az üzemen gyártott cikkek számát a békebeli 135-ről előbb 46-ra és most 19-re csökkentették le és hogy az üzemen dolgozó is fokozódó figyelemmel fordulnak a termelés növelése felé. A napokban *Ecsedi Józsefné* és *Szűcs Andrásné* jelentették ki,

hogy a szövőgépüknek szükséges átalakítási munkákra 16—16 órát szentelnek a maguk szabadidejéből, hogy a gép gyorsabban legyen készen.

Amerre csak járunk az üzemen, mindenütt gyorsabban, élénkebben, vidámabban folyik a munka. Az orszóknál sokkal sebes-

az orszók teljesítménye

is megnövekedik az eddigi háromszorosára. A festőműhely előtt is legkülönbözőbb színű fonalak halmozva van, ezt is befestik, egy színre, nem kerül a hulladékba, ez is ezer forint megtakarítást jelent.

Ahogy elmondják, ahogy az üzemet végignézzük, egyre jobban kialakul bennünk az a meggyőződés, hogy a 60 százalékos önköltség-csökkentés nem agyrem, nem mese, hanem pontos számításokon alapul és május 1-re meg is fog-

séggel forognak az orszók kerekék. Kiderült, hogy azért, mert a csekélyke zöld színt a selyemből most már nem mossák ki, beahagyják (gyári rendelésről van szó, nem számít a szín) és ezáltal nemcsak a mosás-száritás munkáját takarítják meg, hanem

ják valószínűsíten. Erről tanuskodik az avatlatlanok előtt rejtélyes redukált egység, amelynek jele: R. decemberben 9.66, januárban 9.68, amikor a brigád működésbe lépett 8.48 és ma 7.26. Ezek a csökkenő számok mutatják az önköltség alakulását a legutolsó hetekben.

Döntő fordulat történt hát a Textilgyárban. Januárban 500 000 méter árut termeltek, májusra ez egymillió méterre emelkedik.

Eddig húszezer tagja van a DÉFOSZ-nak a megyében

A megyének mind a 23 községében megalakult a DÉFOSZ. A tagtsága 20.000 ember. Most indul meg az agitáció a kisebb csoportok megalakításáért a Horvátbágy tájkán is és az észlelő községekben. Három községben dolgozik legjobban a megyében a DÉFOSZ: Egyekén, Tiszacségen és Földesen. A 23 község közül 17 helyen az elnök, vagy alelnök közép-paraszt. Püspökföldön pedig D. Szabó András az elnök, Földesen Jámbor István, Kabán Nagy István. Mind közép-parasztok. Az új vezetőség nagy ambícióval végzi a munkáját minden feladat elvégzésénél. A következő hetekben újabb tömeges tagbeépésekkel lehet számolni, főleg a közép-parasztok részéről.

A NAGYFÜLÖPI DOLGOZÓ PARASZTOK Igénybe veszik a szabotálók traktorait megszabadulnak a tüdőbajtól

Néhány nappal ezelőtt szokatlan élelenség uralkodott a nagyfülöpi utcákon. Ember ember hátán, szekér szekér hátán tolongott. Ritka látvány az ijesztő Nagyfülöpon, hiszen meglehetősen kinn fekszik ez a legújabb hajdúmezei község a forgaomból, sem vonat, sem autóbusz nem jár erre felé.

Az egyik szekér letéjén meleg ruhadarabok és száma között jókedvű gyermekek sivalkodnak. Itt laknak, pár kilométernyire a község központjától az egyik tanyán, szüleiik most hozzák be őket a tüdőbaj elleni oltásra.

Nagyfülöpon meglehetősen erős volt, éppen a község elmaradottsága következtében a reakció. Megátzított, hogy nincs túságosan messzire a szomorú emlékeztető Pöcsperitől. Nem az itteni, azóta már lecsérült katolikus papon múlott, hogy nem lett be ide második Pöcspei. Kulákok is vannak itt szép számmal, uszifának is a demokrácia ellen. Eppen ezért a BCG oltásra való ilyen tömeges jelentkezés most

felér egy népszavazással

megmutatja, hogy a nagyfülöpi dolgozó parasztság is bízik már a munkásosztály vezetésében és tudja, hogy amit az ország vezetői rendelkeznek, az a nép érdekét szolgálja.

Ami a tüdőbaj pusztító hatását illeti, ezen a téren a nagyfülöpieknek szomorú tapasztalataik vannak. A község halotti anyakönyvében bárki megtekintheti, hogy 1947-ben a 13 halálesetből hatan pusztultak el tuberkulózisban,

1948-ban pedig összesen 33-an haltak meg Nagyfülöpon és közülük 11 esetben tüdőbaj volt a halál oka. Így azután a behívtalakon kívül szép számmal jelentkeztek 30 éven felüdek is az oltásra, mert tudják, hogy ezzel megszabadulnak ettől a veszedelmes népbetegségtől.

A kulákság megpróbálta itt is különböző rémhírekkel félrevezetni a dolgozó parasztokat, de a nagyfülöpiek már nem hisznek a kulákoknak. Tudják, hogy a kulákok minden tekintetben kibékít-

Szabotálnak a kulákok.

Igy például Gáspár Miklósné 150 holdas kulák 834 kilogramm búzával, Zih Ferenc 72 holdas kulák 374 kilóval, Szabócsi Sándor 100 holdas kulák 733 kilóval, Gábor József 40 holdas kulák 1075 kilóval, Szabó Imréné vámospécsi igazgató-lánival, 40 holdas kulák 797 kilóval, Mihályvi István 22 holdas kulák 571 kilóval, Maráz Miklós 26 holdas kulák 770 kilóval még mindig hátralekban vannak.

Amióta a pártszervezetből egyes elvtársaink ki-kijárnak a tanya-viágba a dolgozó parasztságot felvilágosítani a szövetkezeti fontosságáról, komoly erőbehaladás tapasztalható ezen a téren. Az egyik

12 gyermekes asszony

például kijelentette a gyűlés után, hogy ő a sok gyermekéért Horvától csak egy hideg kis értékben érmet kapott, de a népi demokrácia földet adott neki és ő azóta bízik a népi demokráciában. Tudja, hogy amit a népi demokrácia akar, az nem lehet rossz. Nem rossz tehát a szövetkezet sem, különösen azért, mert anyagilag is többet jövedelmez a dolgozó pa-

liketetlen elenségei a dolgozó parasztságnak. Most sem bánták a lekezelnek, ha a dolgozó parasztek gyermekeinek számai pusztulnának el fiatalon, mert számukra csak az a fontos, hogy bizmatlanná tegyék a dolgozó parasztokat az állammal szemben. Ok persze elviszik a gyermekeket az oltásra, ők igénybe veszik a dolgozók államának ezt a segítségét. Amikor azonban arról lenne szó, hogy teljesítsék az állammal szemben való kötelességüket,

kapitaista váság elé, ami bizonyára nem egy népet fog arra készíteni, hogy munkásosztálya vezetésével kihasználja a kínáló alkalmat... No, de van az 1929-es váságos esztendőknél más riasztó tanulsága is a kapitalisták számára. Az, hogy amikor az ő portájukon sokmillió munkás utcára került, a dolgozó kisparasztok tönkrement, vagyok roppantak össze, a termelés csaknem leállt, éppen akkor iveltek fel a szovjet termelési grafikonok: az első öt éves terv ekkor bizonyította be a szocialista gazdasági rend fölényét, váságot nem ismerő szűrsárgát.

Nem kell prófétának lenni ahhoz, hogy megállapítsuk: most sem lesz másként. Csak annyi lesz a különbség, hogy a kapitalizmus világválságának hullámai most már nemcsak a Szovjetunió, hanem a vele együtt tartó és az ő útját járó népi demokráciák tervgazdálkodásának kemény falán is megtörnek. A szocialista Szovjetuniót s a népi demokráciákat összefogó Kőleszénos Gazdasági Segítség Tanácsának jelentősége így már jobban megvilágosodik az egyszerű emberek előtt.

Ime, ezért fogadjuk a kapitalista váság első hírnökeit úgy, mint a halálos ágyán vergődő kapitalizmus körtünetét, mint újabb sürgető felhívást a világ dolgozóihoz, hogy számojanak le mindenütt és végképp nyomorúságuk, pusztulásuk egyetlen okával, a kizsákmányoással.

NEM JÓ IDŐK.

kapitaista váság elé, ami bizonyára nem egy népet fog arra készíteni, hogy munkásosztálya vezetésével kihasználja a kínáló alkalmat... No, de van az 1929-es váságos esztendőknél más riasztó tanulsága is a kapitalisták számára. Az, hogy amikor az ő portájukon sokmillió munkás utcára került, a dolgozó kisparasztok tönkrement, vagyok roppantak össze, a termelés csaknem leállt, éppen akkor iveltek fel a szovjet termelési grafikonok: az első öt éves terv ekkor bizonyította be a szocialista gazdasági rend fölényét, váságot nem ismerő szűrsárgát.

Nem kell prófétának lenni ahhoz, hogy megállapítsuk: most sem lesz másként. Csak annyi lesz a különbség, hogy a kapitalizmus világválságának hullámai most már nemcsak a Szovjetunió, hanem a vele együtt tartó és az ő útját járó népi demokráciák tervgazdálkodásának kemény falán is megtörnek. A szocialista Szovjetuniót s a népi demokráciákat összefogó Kőleszénos Gazdasági Segítség Tanácsának jelentősége így már jobban megvilágosodik az egyszerű emberek előtt.

Ime, ezért fogadjuk a kapitalista váság első hírnökeit úgy, mint a halálos ágyán vergődő kapitalizmus körtünetét, mint újabb sürgető felhívást a világ dolgozóihoz, hogy számojanak le mindenütt és végképp nyomorúságuk, pusztulásuk egyetlen okával, a kizsákmányoással.

Igénybe veszik a szabotálók traktorait

Az őszi mezőgazdasági munkák idejéből számtalan és bő tapasztalat alapján tudjuk, hogy a kulák és kulákhajlamú traktortulajdonosok a legtöbb esetben igénybe veszik a szántási munkálatokat elszabotálni. A debreceni határban is sok kulák akad, akik vagy „üzemanyaghiány” vagy egyéb „hiányok” és akadályok” alapján kibújnak a traktorral rendelkezők kötelességei alól. Igen sok helyen egyéfferbarátát sem szántottak fel.

Népi demokratikus kormányunk ennek az állapotnak a megszüntetése érdekében rendeletet bocsátott ki, melynek értelmében minden olyan traktortulajdonos traktorát, aki szántási kötelességeit szándékosan elmulasztotta, az állami Géppállomás minden lértés nélkül véglegesen igénybe veszi.

A rendelet értelmében azoktól is el kell venni a traktort, akik pépüket nem javították meg, vagy tulajdonjogukat február 20-ig nem igazolják.

Vegyél részt az Embersportfogadáson

TOTO

tipszelvény ára 3.30 Ft

Akarod minden talaba sportpályát?

Akarod a magyar sportot?

Akarod a tömegsportot?

A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!

Tipszelvények kaphatók: tr. i. kokban, osztálysorsjáték főaru. sítóknál és postahivataloknál.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Ma este 8-kor **Hoffmann meséi**
J. Offenbach operája 3 felvonásban, elő és utójátékkal

„A mi szövetkezetünk is erős fegyver lesz a kulákság ellen“

mondják a szoboszlói termelőszövetkezet kollektív gazdái

Igen sokféle, így Hajdúszoboszlón is felvetődik a kérdés a dolgozó parasztság körében, hogy a szövetkezeteken belül egyes nehézségek, hogy oldódnak majd meg, egyes problémák hogyan rendeződnek.

— Sok kis- és középparasztot az „vág vissza“ a szövetkezéstől — mondja Pózmán István, hogy nem látja még világosan, mi lesz majd a szövetkezetben a szalmával, a takarmánnyal, hogyan osztják majd szét mindezeket. Persze, itt aztán nagyon jó lenne, ha ismerhetnénk a szövetkezeteket, mert akkor megérthetnénk, hogy a szövetkezetek hogyan oldották meg az ilyen kérdéseket. — Jónak jó lenne, ha ismerhetnénk a szövetkezeteket — szól közbe Kátai Lajos —, de azért majd csak eloszlanak nálunk is a kétfélek. A mi kollektív csoportunkban is felmerültek ilyen kérdések, de mi úgy láttuk, hogy ezek inkább csak olyan csinált nehézségek, amiket egyáltalán nem nehéz megoldani.

— Most ifj. Trauzs József kollektív gazda szól közbe. — Úgy is van az, hogy nemigen látja a magunkfajta ember

még az ilyen szövetkezeti osztozkodást, mert mondjuk meg ösztönösen, a múltban nemigen tanúhatunk meg, mert nem is volt, amin osztozkodjunk. En is azt mondom, hogy majd a gyakorlatban tisztázódnak az ilyen kérdések, megvitátjuk, aztán megtaláljuk a módját.

— Az ilyen kérdéseket a kulákok fűjék fel olyan nagyon, hogy összekavarják az emberek fejét.

— Na, de: at maguk mégis hogy látják, mi lesz majd a szalmával, például? Meg, mondjuk a takarmánnyal is?

— Az lesz, hogy akinek jószága van, az a rászó részét elvési úgy természetben, aki meg akarja, megkapja a szalma, vagy a takarmány árát.

— Hát akkor mi lesz — mondja egy kis öreg ember —, ha mondjuk én beépek a szövetkezetbe és nekem van két lovam? Én a lovammal együtt benn dolgozom a szövetkezetben, akinek meg nincs lova, az csak maga dolgozik. Na, ezt mondd meg, ecesém.

— Az öreg a száját is kinyitotta a kíváncsiságtól, úgy várta a választ.

— Mi lenne? Ilyen is volt már nálunk. Most is dolgoznak a lovas

gazdák. Hordják a trágyát kifeje. Aki lovastól benn dolgozik, annak kifizetik a fuvardíjat, vagy a szántást, vagy bármilyen más munkát. Ez csak így van egyszerűen.

— Az öreg kicsit megcsavarja a fejét. Szinte rosszul esett, hogy meg tudlak neki felelni. De azért az is látszott, hogy megnyugodott. Aztán azt mondja:

— Csak úgy lesz az, hogy én is beépek a szövetkezetbe. Mennek már is, de ott van egy pár kulák mellettem és azok meg... Szóval, én a magam részéről már nagyon nem férek a kulákoktól. Emlékszem még cselédkoromból...

— Az öreget félbeszakították, mert ismerték, hogy most valami nagyon hosszú akar mondani. Ismerték őt is a cselédorsót.

— Azon dolgozunk inkább, öreg, hogy jó erős szövetkezetet csináljunk. Hadd lássák a kívülről dolgozó parasztok is, hogy a közösség erejével meg lehet oldani mindent. Közös igyekezetrel majd bebizonyítjuk, hogy a szövetkezet a legerősebb fegyver a kulákok ellen és a szövetkezet biztosítja legjobban a dolgozó parasztság előrelépését.

Rendes bíróság elé került a hosszúpályi fegyverrejtegető

A debreceni rögtönítélő bíróság Székely István elnökle alatt pénteken kezdte meg a tárgyalást a hosszúpályi kulák, Zara József ügyében. A kulák ellen fegyver- és löszerrejtegetés miatt indult meg az eljárás.

A tárgyaláson a vádlott — nagyméretű, kövér ember — láthatólag igen megszeppenve felelgetett az elnök kérdéseire. Elmondta, hogy távollétében házkutatást tartott a rendőrség a lakásán és ott egy pisztolyt és vadászfegyverhez való töltényeket találtak. A töltények az ő tulajdonai, de a pisztolyt soha nem látta és nem tudja, hogy kerültek a felesége hátszobájának szekrényébe a harisnyák mellé. Az a gyanúja, hogy első

felesége váltotta be fenyegetését, aki megígérte, hogy börtönbe juttatja, mert a vádper után nem íratta rá a fele vagyonát.

A védelem részéről több tanú kihallgatását kérték, elsősorban Szilassi Annát, aki a kulák háztartási alkalmazottja volt, de a házkutatás óta ismeretlen helyre távozott.

Tekintettel arra, hogy a rögtönítélő bíróság a rendelkezésre álló 72 óra alatt nem tudja a bejelentett tanukat, főleg Szilassi Annát kihallgatni, a bűnügyet áttették rendes bíróság elé, hogy ott tisztázódjék, mennyiben bizonyítható a kulák védekezése, hogy hosszúpályi csempésztek lakására a pisztolyt.

PÁRTÉLET

PARTNAPOK

Szombat, február 12.

Szotyori-telep 7 óra: Krausz József; Pénzügy 12: Német Jenő; Hortobágy-malom 2 óra: Garabucz János; MATEOSZ 5 óra: Jávör László; OTI 1 óra: Erdős Imre.

Kezdő egyéni tanulói konferencia vasárnap délelőtt 9 órakor lesz a Vörös Hadsereg-útja 26. szám alatt.

Beváros II. pártiszervezet vasárnap fél 4-kor műsoros ismeretterjesztő előadást tart.

Felhívom a titkárság elvtársak figyelmét, hogy jelentsek be a film- és sajtófelelős elvtársak nevét, mert még sok alapszervezet nem jelentette be. (Vörös Hadsereg-útja 26. szám alatt.)

Az összes üzemi és körzeti fahárók, népművelők vasárnap reggel 8 óra a Párt városi titkárságán (Vörös Hadsereg-útja 26. sz. alatt) jelenjenek meg. Az értekezlet reggel 8 órától délután 4 óráig tart.

IPAR

KIOSZ

Teljesítő szakosztály ma délután 3 órakor ülést tart. — Műszerész és autószerelő szakosztály ma 5 órakor szövetkezeti ügyben ülést tart. — Kőművesmesterei szakosztály ma 4 órakor ülést tart. — Könyvtáros szakosztály hétfőn 5 órakor ülést tart. — Kőműves- és ácsparasztok hétfőn 4 órakor több fontos ügyben ülést tartanak. — Fodrász szakosztály tagjait értesítem, hogy az áramdíjat (10 forint) díjszabást három napon belül minden tag adja be a Villanygyárba. — Cserépkályhás szakosztály hétfőn 5 órakor szövetkezeti ügyben ülést tart. — Férfiszabó szakosztály hétfőn 6 órakor ülést tart. — A kocsárosok adóközfizességi adójukat hétfőn 12 óráig fizessék be a KIOSZ körzeti titkárságához. — Felkérjük az ügyes, kőműves, kőműves, székelykésztető, csizmadia, fodrász, konfekciós szabó és fényképező adóközfizességi tagokat, hogy a KIOSZ által központilag kezelt február havj adóközfizességi adójukat hétfőn 12 óráig feltétlenül rendezzék. A szervezet az indokolatlan adóhátralékosokkal szemben a legszigorúbban fog eljárni.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérseklődő északnyugati, északi szél, változó felhőzet, többfelé kisebb fűtőeső. A magasabb helyeken fűtő havazás. A hőmérséklet néhány fokkal süllyed.

Esküvői hír. Lovász Emma és Kovács György szeretettel meghívják ismerőseiket f. hó 12-én a Nagytemplomban tartandó esküvőjükre.

Atadták az ügyészségnek Nagy Imre Erdő-utcai lakost, akit azzal vádolnak, hogy a feleségével való összeveszése után felgyújtotta a házát. Nagy Imre ügyében rövidesen dönt a vizsgálóbíró.

Népszámlálóbiztosok figyelmébe. Értesíti az előző ügyosztály a népszámlálóbiztosokat, hogy a népszámlálási munkadíjak kifizetése a mai napon kezdődik a városi házipénztárban, éspedig szombaton 10—11-ig, hétfőn és kedden a hivatalos órák alatt 9—1 óráig. A kifizetéshez a kinevezési okmányát mindenki hozza magával.

A Magyar Szabadságharcos Szövetség felhívja mindazoknak a figyelmét, akik a világnézet iskolára, vagy a rádiós távirás és motoros tanfolyamra jelentkeztek, de még nem jelentek meg a felvételi bizottság előtt, ma délután 2 óra a szövetség hivatalos helyiségében (Vörös Hadsereg útja 32. szám I. emelet) jelenjenek meg.

Debrecen város tanácsa a közlekedési miniszter 57.000/1931. K. M. sz. rendelet 13. §-ára hivatkozással közzhírré teszi, hogy Neuner Ferenc Ajtó-u. 8. sz. alatti lakos a közlekedésügyi miniszterrel esetenként fuvarozó árufuvarozási gépjárművalallal üzembentartására engedélykérletet nyert.

Táncantólyam kezdődik 15-én 7 órakor dr. Konczné „Ritmus” tánciskolájában, Péterfia 30 (x).

Itt az olcsó kalap

KISS úridívat, Alföldi-palota. (x)

A rendőrség elfogott két fiatalkorú suhancot, akik sorozatos tálvajlásokat követtek el Debrecenben. Az volt a módszerük, hogy koldulás ürügyével mentek be a lakásokba és ahol nem találtak senkit, összeszedték ami éppen a kezük ügyébe akadt és sietve távoztak. A tolvajok bűnlístájának összeállításra folyamatban van.

Az állami Szévtis leánynevelő intézet két tagozatának tanári kara és diáksága örömmel fogadta a népbíróság megnyugtató ítéletét, amellyel megvédte népi demokráciánk fejlődésének zavartalan menetét, megteremtve ezáltal azt a nyugodt légkört, amivel dolgozhatunk hazánk felemeléséért a szocializmus útján, együttműködve a békét vágyó népekkel.

Hajdúdorogon a szomszédjával beszélgetni akart Oláh János és benyitott Kiss Károlyné szobájába. Az asszonyt a földön érterülve halva találta. Értesítette a rendőrséget és a községi orvost. A vizsgálat megállapította, hogy Kiss Károlyné, aki szívbeteg volt, rohamot kapott és a szívroham okozta halálát. A debreceni ügyészség megadta a temetési engedélyt.

Igazgatóványképeket a hároméves terv keretében szállított árban készit Gisser-foto, Piac u. 43. (x)

A 100.710/1949. K. H. sz. rendelet értelmében a föld utáni zsirbeszolgáltatási kötelezettséget a gazdák elősertéssel is teljesíthetik. Felhívja a városi tanács a gazdálkodókat, hogy nyilatkozzattétel végett, zsírral vagy elősertéssel kívánják-e zsirbeszolgáltatási kötelezettségüket teljesíteni, február 12-ig bezárólag jelentkezzenek a gabonairodán (városháza félemelet), ahol bővebb felvilágosítás is megtudható.

Ejleli ügyeletes szolgálatot teljesítő gyógyszerárak február 12-től 18-ig: „Kossuth Lajos”, Vörös Hadsereg-útja 26. és „Szentháromság”, Szabó Kálmán-u. 14.

Erzsikém, a mai Görbbe Fjszakón holtbizonyosan visszahódítod Pistát, mert szépítőszereidet Földes szakületéből vásároltad, Bajcsy-Zsilinszky-u. I. (x)

A helügyminiszter Páll Ferenc rendőrszázadost a debreceni kapitányság vezetőjét és körzeti szemlélőt rendőrnaggyá léptette elő.

A polgármester az 1929:XXX. tc. 23. §-ának (4) bekezdése értelmében közzhírré teszi, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága február 17-én, csütörtökön déli 12 órakor a Városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a Városháza hirdetőtábláján ki van függesztve.

Glücklich Ibolya
Fried Imre
vasárnap fél 2-kor tartjaál esküvőjüket, melyre barátaiika és jóismerőseiket ezton hívják meg. Ságvári Endre-utca 4

SZAKSZERVEZET

A Nyomda- és Papíripari Dolgozók Szakszervezete 1949 február 13-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a Városi Nyomda kultúrtermében rendkívüli taggyűlést tart, melyre a központ képvisletében Barabás György, valamint a debreceni csoport területéhez tartozó városokból egy-egy elvtárs jön küldöttség. Minden tag pontos megjelenését várja a Vezetőség. Taggyűlés után rokkant és munkanélkülieknek segélykifizetés szintén a kultúrtermben lesz.

Ruházati SZIT vasárnap délután 5 óráig kezdettel műsoros táncestélyt rendez Széchenyi-u. 1/b. alatt, melyre mindenkit szeretettel vár. — Ruházati SZIT-lagok, figyeltem! Keddre minden tag az önéletrajzát hozza be helyiségünkbe a titkársághoz. — Ruházati és teziimunkások! Vasárnap 10 órakor taggyűlés. Hátalékos tagdíjakat február 28-ig lehet rendezni. — Utca- és háziömbbuzalmiak titkársága értesít a város lakosságát, utca- és háziömbbuzalmiakat, hogy a Kossuth-utca 20. sz. földszint 32-es sz. helyiségéből átköltözött Simonffy-utca 1/a. II. em. — Kéri a titkárság a háziömbbuzalmiakat: azonnal jelentsek, hogy hol hiányzik a tömbjűkben utcabuzalmi. — A hivatalos zenészek szakszervezete értesít a helynéküli szaktársakat, hogy hétfőn 11 órakor a február havi szabadnapok beosztása tárgyában értekezletet tartunk. — Magánalkalmazottak szakszervezete új kezdő könyvelési tanfolyamot ndít fizikai dolgozók részére. Jelentkezés a titkárságon. — Magánalkalmazottak szakszervezete SZIT csoportja kezdő szemináriumot indít. Erre valamennyi SZIT-tag, de különösen az állásnélküliek figyelmét felhívjuk. Jelentkezés a titkárságon. — Magánalkalmazottak szakszervezete ma este 8 órakor a budapesti OTI kultúrgárda szereplésével előadást és táncos összejövetelt rendez.

Cetlenok Istvánné
Számadó Mária
63 évében elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz adventista szerlatás szerint Köztemető II/B. ravatalozójából. Gyászolják: szerető férje, gyermekei, unokái, kiterjűt rokonok. Lakás: Arva-utca 16. Bartha végül.

SZÍNHÁZ

Szinészeket a dolgozók közül!

A színészi pálya a múltban el volt zárva dolgozó osztályok fiai elől. El volt zárva nemcsak anyagiilag, de azzal is, hogy a színészi hivatást erkölctelennek és züllésztőnek hirdették. Ezért nem engedték a dolgozó emberek gyermekeiket erre a pályára.

A népi demokrácia helyreállította a színészet becsületét.

A népi demokrácia emelte főiskolai rangra az egykori Színhakadémia és a népi demokrácia tárta szélesre az új Színházművészeti Főiskola kapuit a dolgozó osztályok fiai előtt.

Műsor:

Szombaton este fél 8 órakor: Hoffmann meséi — A-bérlet.

Vasárnap délután fél 4 órakor: A szabin nők elrablása — B-érszűnet.

Vasárnap este fél 8 órakor: Hoffmann meséi — Bérletszűnet.

Hétfőn este fél 8 órakor: Edes fiain — Csokonai-bérlet.

Kedden este fél 8 órakor: Edes fiain — Arany-bérlet.

Szerdán este fél 8 órakor: Hoffmann meséi — B-bérlet.

„Hoffmann meséi” Offenbach operáját szombaton este mutatja be a színház operaegyüttese Ver-

Minden tehetséges munkás- és parasztfiatal jelentkezhet a Főiskola színészi, rendezői, filmrendezői tanszakára. A rászorulóknak ingyen lakást és ellátást kapnak a Horváth Árpád népi kollégiumban, ingyen tanulási lehetőséget és ösztöndíjakat a főiskolán.

Jelentkezni lehet iskolai végzettségre való tekintet nélkül. A tehetségkutató verseny Debrecenben február 23-án délután 3 órakor lesz a Csokonai-színházban.

A versenyt a Színházművészeti Főiskola bizottsága vezeti le.

Sényi Ida és Markovits Endre rendezésében, a MAV Szimfonikus Zenekar közreműködésével. A teljesen új diszketeket Báshy István tervezte. Szombaton este Rubányi Vilmos, vasárnap este Sebestyén András vezényli a Hoffmann meséi előadását. Rendes helyárák.

Vasárnap délután fél 4 órakor „A szabin nők elrablása” zenésbuzát van műsoron. 3 óras kaczagás és derű.

„Edes fiain” Artur Miller drámáját hétfőn este mutatja be a prózai együttes Kormos Lajos rendezésében, Csokonai-bérletben. — Diszketek: Báshy Istvántól. (x)

olgozó
elés
oknak, de
sem volt
atorafizást
rendező-
k. A rizst
ehet ter-
zetben ke-
pada
as bizolt-
ta komoly
si magát
Egerek
István:
an újabb
Tözsde-
ársada,om-
tirája.
tekintettel
kezdettel
z MSZMT
kra
ndezésének
udvari Cn-
000, ohati
olási mun-
ügyi főszá-
olytatására
lletai út
0, kertségi
00, új ba-
nunkálatai-
dmunkáira
-út föld-
40: Hang-
nendenek,
Nép Radio,
5. 20: S-iv
3.50: A ten-
riből. 22.15:
2.30: Zenei
P
eggei zene,
szívesen. 9:
nátus leten-
nyedőra.
tós. 11.40:
rahms: Vá-
nára. 12.55:
kel. 13.30:
napi hang-
dícséretel.
ra. 16: Hang-
tván zong-
18.15: Falt-
9.30: Hang-
ról. 20.35:
21: Vidám
házaság.
vek.
muzika. 9:
30: Magyar
Zenepotár-
ia: postaja,
jzok. 11.50:
adiószínház:
ivnek szíve-
3.30: Orosz
azi együttes
t emberek.
Miklós va-
6: Bézletes
es c. operá-
sa: Költők
eiből. 18.30:
képek a va-
Néhány szó
Könyvszemle-
A MÁV
szik. 22.35:
ARNYELVU
8. 25.5 mé-
19.30. 25 mé-
zon. Baka-
0-15: 48.3:
bulánhoz-
0-15: 25.51

SPORT

Jó propaganda volt a kézilabdásportnak...

Helsinki—Deb recen 13:5 (7:3)

Fényvában úszott tegnap este a Szabadság úti sportcsarnok, melyet vörös és nemzetiszínű lóbozókkal díszítettek fel, hogy minél ünnepeyesebbé tegyék a finn válogatott debreceni vendégjátékát.

Kézilabda mérkőzéshez viszonyítva szokatlanul nagy közönség jelent meg és a nézők sorában ott láttuk Ménes, Kövári, Pogácsás és Gergely elvtársakat, akik szintén tanúi voltak a „nagy találkozásnak”. Az előmérkőzésen a magyar női B válogatott egész simán győzött — Tamás, Bárfai-né, Solyósi, Gorenec és Galántai két-két gójjal — 10:1 (2:1) arányban, a debreceni együttes tisztelgőjét Nyiri, a Szabadság-nyomda dolgozója dobta. A mérkőzés legjobbjai, a sok gól ellenére is Mák Mária, a kapus volt, azonban nem tudjuk mire vélni, hogy miért hiányzott a hazai csapatból a debreceni gólszák: Kiss Magda. A férfiak találkozója előtt a két nemzet himnuszát játszották el, majd Ménes János főgárda-

elvtárs üdvözölte Debrecen dolgozó társadalmát nevében a finn kézilabdázókat. A mérkőzésen a már közölt összeállításban vétek fel a csapatok a küzdelem és kezdetben, valjuk meg, elég szépen tartotta magát a debreceni gárda, sőt kis szerepsével föbbgolos vezésre lehetett volna szert tenni. Az első félidő második felében aztán elhúziák a vendégek, majd szünet után biztosították a nagy gólarányú — 13:5 (7:3) — győzelmét is.

A finnek feltétlenül jobbak voltak, támadásaiknál széthúzták a mezőnyt, míg szívós védekezésükön szinte állandóan meglörték a debreceni támadásokat. A debreceniek labdarúgótehetségben szenvedtek, az ellenfél kapuja előtt állandóan pepecséltek és nem vállalkoztak kapuradobásokra. Egyénileg a technikás Kiss, a gyilkos erejű Törös, az örökmozgó Nagyot és a lábbal védő Horváthot emelhetjük ki. A hazaiak góljait Nagy (2), Kiss, Törös és Bereczky dobta.

Farkas Gizi három számban nyert világbajnokságot

A stockholmi asztalitenisz világbajnokság hatalmas magyar sikert hozott. Nem kevesebb, mint négy számban győztek a magyar versenyzők, köztük Farkas Gizi három világbajnokságnak a részese. A győzelmet a miénk örösi küzdelemben vívták ki különösen a női egyesben volt hatalmas harc, mert a cseh-szlovák Hrusbova már 2:0 arányban vezetett. Mit sem számított ez azonban a kitűnő idegzetű Farkas Gizinek, aki egész simán nyerte a következő három szettet 2:18, 21:9 és 21:9 arányban és ezzel immár harmadszor védte meg világbajnoki címét.

A női párosban Farkas Gizi a skót

Elliot kismasszonnyal egy párban egész könnyen verte az angol Barnes-Crosbie párt, míg vegyespárosban a Farkas Gizi—Sido pár nagy izgalmak közében ugyan, de 21:13, 21:15, 21:18 arányban verte a cseh-szlovák Hruskova—Vana párt. Ez volt egyébként a negyedik világbajnokságunk. Mellettünk büszkék lehetünk erre a ragyogó eredményre.

A férfi egyesben viszont nagy meglepetés ezülett. Soós legyőzte, az angol Leach öt szetthben győzött a cseh-szlovák világbajnok Vana ellen, míg a férfi párosban az Andrealis—Tókar pár nyert honfitársai a Vana—Stüpek pár ellen.

A D. ELŐRE LESZ A DDSE VASÁRNAPI ELLENFELE

Az NB II. rajjára készülő DDSE vasárnap délután fél 3 órai kezdettel a D. Előre ellen csap össze a Stadionban.

Egyébként a csüörtökön lejátszott DDSE—Postás edzőmérkőzés 0:0 arányban végződött, különösen Hegedüs formája tűnt ki a munkáscsapatból, azonban a csatlósor gólszorzóban szenvedett.

A D. Előre elleni összecsapásra a DDSE labdarúgók vasárnap délután 2 órakor jelennek meg a Stadionban.

A Postás I.—VAOSZ II. kerületi asztalitenisz csapatbajnoki mérkőzés ma délután 5 órakor kezdődik a Posta-palota tanfolyamtermében.

HÁNY GÓLT RÚG A LOKOMOTIV AZ NYVSE-NEK?

— ez a kérdés izgatja most a D. Lokomotív szurkóit. Köztudomású ugyanis, hogy az emült idejében bajnoki mérkőzésen nagy gólarányú győzelmet aratót a Vasutas a nyiregyházi csapat ellen, azonban aki végignézte a találkozót, meggyőződhetett, hogy a két pontot csak verejtékes küzdelemben szerezte meg a D. Lokomotív.

A vasárnapi találkozó délután 3 órakor kezdődik, cötte a D. Lokomotív II. a Hapotel ellen csap össze a győzelmért.

A DDSE úszószakosztálya vasárnap délelőtt 11 órakor a KISOSZ székház kistermében (Vörös Hadsereg útja 8.) rendkívüli értekezletet tart, melyen az összes vezetők és versenyzők jelennek meg.

Postás II.—KAOSZ 13:0. Kerületi asztalitenisz mérkőzés. A postások együttese ragyogó formában játszva győzött. Czako, Kovács, Szinai (3—3), Fuchs és Halász (2—2) szerezték a győzelmet.

CSONTOS—KOVÁCS ÖSSZECsapás A D. LOKOMOTIV—FTC MÉRKÖZÉSEN

A D. Lokomotív vezetőségének érdeme, hogy vasárnap este ismét ökölvívó mérkőzés lesz Debrecenben. A zöld-fehérek gárdája jön le, hogy megküzdjön a legjobb debreceni ökölvívó ellen, akik kitűnő összeállításban veszik fel az FTC ellen a küzdelmet. A párosítás a következő lesz: (előzők a D. Lokomotív versenyzői): Kertész — Jankovich, Bacós — Harasnyai, Kámanci — Friegentfort, Dobó — Borsodi, Szilágyi, vagy Tamási — Selinger, Oláh — Lengyel, Harangozó — Borinka, Farkas, vagy Waltner — Piavera, Szigeti, vagy Kassai — Szabó Pál és a legizgalmasabbnak ígérkező találkozó: Kovács — Csontos.

A vadlót az Arany Bika dísztermében rendezik meg vasárnap délután 6 órai kezdettel.

Dohánygyári Lendület — Postás összecsapás lesz vasárnap délelőtt 11 órakor a dohánygyári sporttelepen. Előmérkőzést a D. Lendület II. játszik.

A Hapotel aábbi játékosai vasárnap dében 12 órakor a Diószegi úti pályán a D. Lokomotív II. elleni mérkőzésre jelennek meg: Maxim, Fehérvári, perjess, Szabó B., Fohn, Préz, Györösi, Kiss, Klein, Rosenberg, Kacsis, Széll, Figula, Tóth, Szilágyi.

A röplabda Téli Kupa második fordulóját ma délután játszák le a csapatok a füzéraknányi sporttelepen. Az alábbi összecsapások kerülnek sorra: Révai Miklós gimnázium — Rendőrkapitányság: Balogh. — D. MEFESZ — Postás: Bán. — Révai Miklós gimnázium — Honvédség: Csengeri. — Rendőrkapitányság — D. MEFESZ: Szabó. — Postás — Révai Miklós gimnázium: Balogh. — Postás — Honvédség: — D. MEFESZ: Bán. A csapatok a jelzett időbe pontosan jelenjenek meg.

EGYHÓNAPOS SZOVJET EDZŐ-TÁBORBA MENNEK A LEGJÓBB MAGYAR TENISZEZŐK

A Szovjetunió minisztertanácsa mellett működő Testnevelési és Sportbizottság egyhavi tartózkodásra a Szovjetunióba hívta a legjobb 4 férfi és 2 női magyar teniszest és a Magyar Tenisz Szövetség elnökét.

Hegyi Gyula elvtárs államtitkár, az OSH elnöke megítélte a szükséges intézkedéseket, hogy Asbóth és társai február 25-én utra keljenek a Szovjetunióba, a legközelebbi szovjet versenyekkel való közös táborozásra.

MEGVÁLTOZOTT A VASÁRNAPI KÉZILABDAMŰSOR!

A csütörtöki számunkban közöltük a terepkézilabda bajnokság vasárnapi fordulójának eseményeit. A programban azonban változás állt be, mert a püspökudányi kézilabdázók bejelentették, hogy továbbra is résztvesznek a bajnoki küzdelemben, melyet a Szabadság-úti csarnokban az alábbi időpontban rendeznek meg:

Délelőtt 9 óra: Püspökudányi VSE — Dohánygyári Lendület, I. o. női. Szolnok: (Szentpéteri, Héthy). — 9:40 óra: Püspökudányi VSE—Postás III, férfi: Kertész (Mocsári Kovács). — 10:40 óra: Püspökudányi VSE—Előre I. o. női: Szabados (Szentpéteri, Barna). — 11:20 óra: D. Lokomotív — D. Előre, férfi rangadó: Budapesti játékevezető (Szolnoki, Kovács). — 12:20 óra: D. Lokomotív—D. Fásók, férfi: Szűcs (Balogh E. Jégh). — Postás II—Honvédség, férfi: Czabán (Kalus, Szele).

Délután 15:20 óra: Püspökudányi VSE—D. Fásók, férfi: Balogh E. (Kádár, Jégh). — 14:20 óra: D. Előre II. — D. Előre III, férfi: Takács (Mocsári Kovács).

Sportakadémia lesz márciusban Debrecenben. Minden rétegszervezetből 5—6 sportoló vehet részt az akadémia előadásoroztatán. A névjegyzéket a Sporthivatalban kell leadni.

Február 19-én sportból lesz a debreceni sportolók részére a MÉMOSZ összes helyiségében.

DÉFOSZ

A Javdó szakosztály vasárnap reggel 9 órakor a volt Huszárlaktanyában gyűlést tart. Akinek tagfelvételi lapja nincs kiállítva, okvetlenül jelenjen meg. Akik petróleumot igényeltek, pénzüket vissza fogják kapni. — A kertész szakosztály felhívja azokat a konyhakerti és zöldségtermelőket akik területük beosztását még nem jelentették be, hogy február 15-ig okvetlenül jelentsék a helyi csoport befizetőhelyénél.

MINSZ

A Belváros II. SZIT-hez tartozó szeminárium hallgatók és sakkozók ma 4 órára jelenjenek meg a pártelhelyiségben.

A MINSZ városi szervezetének választmányi tagjai oktatási feladatok vasárnap fél 10-kor a SZIT-titkárságon ifi-nap előkészítőt tartanak. — Hélfőn 5 órakor SZIT VB-ülés. — Hélfőn 6 órakor SZIT titkári értekezlet.

Nyitlér*

Nem vagyok azonos azzal a Botos Józseffel, akit a Rákóczi-utcán megtaláltak.

Botos Józsefné Kinizsi-utca 21.

* E rovatban közölték sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal nem vállal felelősséget.

KERESKEDELEM

Fűszerkiskereskedők, figyelm! Február havi közösségi adóikat hétfőn estig fizethetik a szakosztálynál. — Az öszeres szakosztály ma 5 órakor választmányi ülést tart. — Tűzelő- és építkezési anyagkereskedők adóközösségi tagjai adóikat hátralékaikat hétfőn és kedden 8—2 óráig a KISOSZ kistermében lévő pénztárnál okvetlenül rendezzék.

ARVERESI HIRDETMEY

A debreceni hadifogolytábor pavilon-laktanyájában tartott nagymennyiségű üres konzervek, pléb. dobozokra, továbbá kartonpapír, dobozokra és csomagoló ládákra f. hó 15-én 10 órakor nyilvános árverés tartok amikor is a legtöbbet igényelnek ezeket eladom. Táborogdunkoksz.

HIRDETMEY

Debrecen város műszaki ügyosztálya versenytárgyalást hirdet I. a közmunkákhoz szükséges salak- és agyagszállításokra, 2. a Hunyadi- és Deák Ferenc-utak közti területen fekvő mintegy 7500 köbméter törmelék elszállítására. A versenytárgyalási iratok a műszaki ügyosztály hivatali helyiségében 1 forint ellenében beszerezhetők be. Az ajánlatok benyújtási határideje: február 17-én délelőtt 10 óra. Az ajánlat felbontása ugyanaznap délelőtt 11 órakor lesz a műszaki ügyosztály hivatali helyiségében (Csapó-u. 2., volt Községi Takarékt.).

A dolgo

Itta:

Hajdú vármegye befejeztük a D. léseit. Az a dolgozó part és megértette: 17-ös elenség.

Mégis, ha eredmény meg kell állni érünk el ami hónap leforgása vo-na végezn. gyénkben me szervezeteiben a dolgozó part több, mint 60.000 megyei titkársági zési s tömeges dítói el, amely minden becsült tot beszervezt.

Ma, amikor szocializmus feldöntő a munkáj alapjainak szövetségnél hőség, olyanra, melyre a kapitálmolnásának és éppen ezért a nek az új szöv. a kulák elleni választott munkvetkezeti hálózat.

Természetes, szervezeteinketünk, hogy mi tünk álló politikai adatoknak. Epp szervezeteiken kell a szegény vezető, döntő egységesség. De meggyénkben is rászükség vagy birtokosok képe birtok a tagság von döntő súly.

E nézeteivel a középparasztdó, szélesedő nál is inkább, vezeték nem bakt követnek. Elismertjük, hogy adat szövetségi rászükséggel kiteni, mert a küzdelemből fakad a nehézségek.

A kulákokat bőző rendszer azokat a falusi is'eneket, akik rászűnnek, így a elenségei. Ennek parasztság nem lán a népi dem'neket osztályos revenni, hogy szabályai öt is'lik. Olykor az kulákság elleni nem is ma, de nak irányulni. t lákság után ő tényező erősíté séli. Az egyik a félrevezetése, a dekkái agitálnak között, hogy egy táborba v'eljük a kizsá. A másik tényező gyakran egyes azokban egyes lákság eleni értelmizék és rászűtságot is k

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Feladás: Szabadság könyvesbolt, Városháza épület.

HAZASSÁG
Jánosy magányosozó írda díszkeret nyomoz, megfigyel, informál, Virág-utca 21. 256—1

ALLAS
Csakis biztós felépítő férfiakat, nőket, hazatért hadifoglyokat, üzletvezetési munkára felvesszünk. Cím a kiadóhivatalban. 211-5

Esti tantulmányosok, nyelvközlést, egyetemi hallgatók kitűnő mellékkeresetre tehetnek szert. Csak biztos felépítő jelöltkezzenek. Cím a kiadóban. 229—3

LAKAS
Egy nagy szoba, konyha, előszoba, spajzos lakosomat elemelem egy kis szoba, konyha spajzos lakosomat, Csapó 98. Ny 415—4

Szoba, konyha lakást költségmentéssel keresek Vörös Hadsereg-útja 73. házfolyóján. 157—4

BUTOROZOTT SZOBA
Külfeljárati butorozott szoba férfinak kiadó. Pfl. vészker-ut. 14, emelet. 218—5

ÜZLET — ÜZLETHELYISÉG
Cipezéstül berendezésű átadom sürgősen, Bajcsy-Zsilinszky 23. Ny. 427-7

NAGYFORGALMU fűszerüzlet
áruval berendezéssel, esetleg iparengedéllyel **ÁTADÓ**
CÍM A KIADÓBAN.

Üzlethelyiség átadó — Simonffy-utca 5. fűszerüzlet. 225—7

VETEL
Óska vasat, fémek, ka- zánokat, gépeket, rongy- hulladékok legmagasabb árban átveszek. Nemzeti Vállalat megbizottja Vas-kovits, Csapó utca 51.

Óska vásárt legmagasabb árat fizetek, a Nemzeti Vállalat megbizottja Paál. Bővös-utca 110. Ny. 321-9

Kivándorlók részére perzsaszonyegyet keresek megvételre. Halköz 4. órástól. Ny 409—9

Tollat, pelyhet veszek és adok kilonként is nyújtó Pesti-u. 1. sz. Szathmáry. 321—9

Óska órákat veszek. — Óránajutást jótállással vállalok, Schillmann, Piac-utca 3. 324—9

ELADÓ RUHAFÉLE
Egy 43-as barna birgész teljesen új, eladó. Temető-utca 14. a. Ny 427-10

ELADÓ BUTOR
Modern hálóbutor eladó. Hatvan utca 37. A 57-11

Nagyon elős hálószoza, konyha, szalon rekamé, ezékek, asztalok, kombinált szekrény, Széchenyi 6. Ny 380—11

Kis kombinált szekrény igen olcsón eladó. Teleki 27, II. ajtó. Ny 425-11

Modern konyhabútor új eladó, Kossuth 49 festőműhely. Ny 396—11

RADIO
Világvevő 4+1 rádió, csészolomotor egyfázisú, kifogástalan, 100 Such motorkerékpár eladó. Pácsi-út 43. Ny 404—12

Egy Kühne benzínmotor 4 HP eladó Magos György-út 2 Pelsőzi. Ny 391-15

Generál versenykerékpár jó állapotban eladó. Kossuth 49, festőműhely. Ny 397—15

Érteltem az Uzemi Bizottságokat dolgozók, hogy a kerékpárok vásárlási utalványai ügyében személyesen eljárjam, azokat rövid időn belül megküldöm. — Kerékpárok olcsógyőzegetők 18 óra 565 Ft. Horváth Mészáros, Vörös Hadsereg-útja 55. 224—15

Martos és Herz-főre 8 HP alig használt fafűtőcső benzine is alakítható motor olcsón eladó. Hatvan u. 37. A 18—15

VARROCEP
Sülyeszitő női varrocép, előrehátra varrés, kifogástalan állapotban. Magos György-ter 9. Sz 313—14

ELADÓ VEGYES
Kőfűrészlapok és állvány, kéziaráló, fűrészporos kályha, fűrészpor. Berek 2. Ny 421—21

Autógeiser, zongoraszék eladó. Fűvészker-utca 14, emelet. 217—21

AJANLAT
Szappannak való zsiradékait szappannal beveredtek. Nagy szappanos, Berek-utca 3. 207—22

Csodot snját érdekesej Akkor bizalommal forduljon az Ingóvárgartekésztőhoz. Csapó-utca 35. sz. ipariskolapünet, hol ingóvárgart, perzsaszonyegyet, vitrutárgyat, ruhanevelő legjobban értékesíteneti és hiányzó do goit a lehető legutánoyosabban megvásárolhatja. Biro Sándor ingóság-értékesítő. Csapó 35. Ipariskolapünet. 290—22

Varrogejavítás szakszereitű alkatresek raktáron Nagy Istvánál, Széchenyi utca 2. 326—22

Szappannak való zsiradékok és olajat szappannal beveredtek. Szabó László szappanosmester, Veres-utca 12. 306—22

Tűzfifa eladási Szász tűzfifa kapható Engel faterlepen. Hatvan-utca 37. Telefon 324. A 35—22

Pehelypaplant, vattát, gyapjút bizalommal készítessen Vargánénál, Hatvan utca 68. 335—22

2 táj étel heti étkezésre 17 forint Timár 52. Btkesde. 227—22

Női svájci nadrág minden nagyságban 980 Ft. dellán Elzst csilang eo yem huriánya kis hibás 15.— Ft. Férfi zokni kis hibás 7.28. gyermek patent harisnya kis hibás minden nagyságban olcsón Papp István textildivatárú üzletben Dégenfeld-ter 8. Új épület. 327—22

Rádiók legolcsóbban — részletre is! Hangmenekelőnyös cserélő. Csece rádióüzlet. Sze-utca. Ny 411—22

Kalapforma alakítást — vállalkoz Juhász kaporta készítő Csapó 23. Ny 402—22

MŰVÉSZI FENYKÉPEK, igazolvány képek készült áron, Tokos fotostalon, Püspöki palota. A 56—22

Varrogejavítás szakszereitű alkatresek raktáron Nagy Istvánál, Széchenyi utca 2. 326—22

Mielott a szívbajásra ki-menne, hozza be ingóvárgart az etembe megvétel céljából. Jutányos áron kaphatók: férfi és női ruhák, kabátok, lábbelik, sonygek, gazdasági cikkek, kályhák, üvegáruanyagok, hőmérők. Okvetlen keresen fel. Neumann, Bád g. utca 4. szám. 325—22

INCATLAN
Azonnal bekötözhető 4 szobás lakás, emeletes új letes házzal vagy fele részben is olcsón eladó. Ertekezni Piac 7. Kőnyuzat.

Lakoház Miklós-utca 18. sürgősen olcsón eladó. Erdőkölöni: Szent Anna u. 5. alatt, Fehérméző utletben Berkovicsnál. Sz 298—24

Eladó Timár-utca 35. számú ház hat rendelt lakással természetesen. — Gazdálkodóknak alkamas. Erdőkölöni: Timár-utca 12. 4-ik ajtó, Szendrénél. Sz 288—24

TISZANTÜLI NÉPLAP
Politikai napilap.

Felolő szerkesztő: RAJÓ ISTVAN
Felolő kiadó: HORVÁTH ANDRÁS

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. Telefon 254. szám

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. Telefon: 2.

Nyomatott a „Szabadság” nyomda kőrforgogapon. Telefon: 205

Felolő vezető: Kovács Mihály

ELOFIZETESI DÍJ: Egy óra 12 forint.